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Menel Mezőgazdasági 

Versenf bizottságot szerveznek

ATLÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

§ Szovjetunió ragaszkodik Magyarországnak 
az Egyesit Nemzetek szervezetébe vaii feiséteiéiez

A szovjet sajtó beszámol arról, hogy Karascnko ukrán meg- 
í’ízntt, az UNO biztonsági tanácsától kérte, tűzzék újra napirendre 
Olaszország, Bulgária, Finnország, Románia, Magyarország, Albánia 
és a mongol népi köztársaság felvételét. Ugyanakkor Ausztin ame­
rikai megbízott közölte, hogy felkérte a biztonsági tanács állandó 
tagjait, hogy vitassák meg Olaszország és Tramsjordánia felvételi 
kérelmét.

Az amerikai atoinkdósok 
ke akarják szümícímm a kutátó munkái

Az Egyesült Államokban már 
nyíltan alkalmazzák r.z erőszak 
nódszereit a. »larmadik párt 
egyre erősödő mozgalmával 
szemben. A Wallace-pártnak az 
Indiánná állambeli Evansvilleben 
rendezett gyűlés ellen szervezett 
csoport támadást intézett s há­
rom választási tisztviselőt, köz­
tük két országos szervezető meg­
vertek.

A támadó csoport körülzárta a 
gyűléstdfmet és nem akarta been­
gedni Henry Wallacet. Közben 
nflfány szervezett uszító behatolt 
a terembe és megtámadta Welch 
képviselőt és Beid win választási 
biztost Később Wallace hívei ek 
torlaszolták az ajtót és Wallace

egy oldalajtón bejutott a -terembe 
hogy beszédét elmondja. Beszé­
dében kijelentette: itt az ideje, 
hogy elvegyék a nyerészkedés le­
hetőségét a háborús uszítóktóf.

• Einstein, a világhírű tudós nem­
régiben nyilatkozatban foglalt ál­
lást. Wallace elnökjelöltsége mel­
lett. Az atomtudósok körében 
mindjobban erősödő mozgalom 
mutatkozik Wallace külpolitikájá­
nak támogatására. Sok tudós a 
háborús uszítás fölötti elkesere­
désében azzal a gondolattal fog­
lalkozik, hogy megszünteti az 
atomkutatást; éppen azok, akik­
nek úgyszólván munkája nélkü­
lözhetetlen a további kutatások­
hoz.

Félhivatalos megbeszélés során Gromikó szovjet megbízott 
kijelentette, hogy nem hajlandó megtárgyalni Olaszország felvéte­
lének kérését, ha ugyanakkor nem ajánlják az Egyesi;,; K.N etek 
Szervezetébe való felvételre Magyarországot, BuígáLír, Romá­
mat és Finnországot. Ezeknek az államoknak, fette hozzá, ugyan 
olyan elbírálás alá kell esni, mint Olaszországnak.

Sztrájkok és augoíeilenes tüntetések 
Irakiban

- A Középkeleten egyre fokozódó 
nyugtalanság tapasztalható. A- tö­
megek szembefordulnál* az angol 
uralmi törekvésekkel.

Basrahban többezer főnyi * tö­
meg tüntetett az angoí-transjor- 
dániai és a török-iraki szerződés 
ellen. A tüntetők éltették a sza­
bad arab- államot és követelték* 
hegy a kormány kíizdjc le az éh­
ínséget. Irak fővárosában: Bag­
dadban és négy nagyobb iraki.

A „Times44 attól fél, leogy az olasz 
parasztok is a népi arevonalra szavaznak

háscdilt í 
I petité-
lysepf’d
|r ülés*

■adós
Inak,

adó:

A londoni „Times” az olasz vá­
lasztásokkal kapcsolatba,1 annak 
az aggodalmának ad Kifejezést, 
hogy az olasz parasztság való­
színűleg a népi demokratikus 
arcvonalra adja szavazatát.

Az olasz reakció a kudarctól 
való félelmében az erőszaktól 
sem riad vissza. A rendőrség több 
helyen szétkergeti a demokrati 
kus pártok gyűléseit és ok nél­
kül tartóztat le szakszervezeti 
vezetőket Ugyanakkor a fasiszta 
szervezetek egyre nyíltabb tévé 
kenysége felett a belügyminiszter 
szemet huny, sőt lehetőleg védi 
is őket.

Bevi.ii még februárban bemen­
tette, hogy Anglia »mandátum? 
megbízatást akar kérni. Akkor 
azonban azt tanácsolták neki, 
hogy ezt a kívánságot az olasz 
választások előtt ne - hozza nyil­
vánosságra, 'mert 'ezzel rontaná 
a jobboldali pártok választási 
esélyeit.

Szerdán éjszaka súlyos összeüt­
közések történtek Rómában, me­
lyek tömegverekedésekké fajulva 
a késő éjszakai órákig folytatód­
tak. Egy szélsőjobboldali szónok 
fasisztaízfl kijelentései ellen a 
hallgatóság egy része tiltakozott, 
mire a fasiszták megtámadták a 
közbeszólókat. Ugyanakkor egy 
szociáldemokrata gyűlés hallgatói 
közé könnygázbombát dobtak. A 
Pánik több halálos áldozatot kö­
vetelt. Bolognában időzített bom­
bát találtak a Kommunista Párt 
székháza előtt, de idejében ártal­
matlanná tették.

A bolsanoi hatóságok letartóz­
tattak egy olasz nagyiparost és

több. katonatisztet, akik húsz 
tonna lőszert csempésztek ki ka­
tonai raktárakból az „olasz fe1- 
szabadító hadsereg” nevű fasiszta 
mozgalom Számára. Ez a mozga­
lom államcsínyt tervezett a vá­
lasztások napjára.

városban szerdán zavargások és 
munkássztrájkok kezdődtek. A 
munkásság a nagy drágaság 
miatt béremelést követel. Az 
egyik vidéki városban a tömeg 
megrohant egy élelmiszer raktárt 
A közhangulatra jellemző, hogy 
hogy bombát dobtak a transjor- 
dániai hadsereg brit parancsno­
kának/ Glubb basának magánla­
kására.

Közös listán iadnlnak a májusi 
választásokon a demokratikus esek pártok

A csehszlovák Szakszervezeti Tanács magáévá lelte a szakszer­
vezetek kérését, hogy valamennyi politikai párt együttesen ünne­
pelje meg a május elsejék

Zapotóczki javasolta, hogy a szakszervezetek forduljanak vala­
mennyi párthoz azzal az indítv ánnyal, hogy a május 23-i vá­
lasztásokon a nemzeti arcvonal különféle politikai pártjai közös 
'istán induljanak. Bár a Kommunista Párt külön listán is biztosra 
veheti a választási többséget, a munkásság körében pártkülönb- 
ség nélkül igen erős az egység gondolata,

Zatopatczki javaslata élénk helyeslést keltett a csehszlovák 
nép széles köreiben. A szlovák szakszervzetek és, a csehszlovák 
nemzetiszocialista párt helyeselte a közös listára vonatkozó indít­
ványt. A katolikus néppárt központi lapjának csütörtöki vezér­
cikkéből kitűnik, hogy a néppárt is hajlandó a Nemzeti Front 
Pártjaival együtfműködni.

Enyedi püspök 
kapitalistaellepes 

nyilatkozata
Df, Enyedi Andor, a tiszánin- 

neni protcsfáns egyházkerület 
püspöke nyilatkozatot adott a 
sajtó ^ képviselőinek, "melyben 
megállapította: a magyar protes­
táns egyházak nem vették észre, 
hogy az 'emberek szabadságának 
új veszélyeztetője jelentkezett a 
kapitalista ' gazdasági rendben, 
valamint a tőke prifitéhségébeu. 
Az új veszély ellen folyó szabad­
ságharcban a protestáns egyház- 
férfiak nem vették ki részüket 
kellő mértékben.

— Ma — mondotta" Enyedi püs­
pök — helyeselnie és erkölcsileg 
támogatnia kell az egyháznak 
minden olyan törekvést vagy in­
tézkedést, mely a szabad és füg­
getlen Magyarország célkitűzéseit 
szolgálja.

Hárpm öalálos áldozata van 
a pécsi

bányaszerencsétlenségnek
Az András-aknában történt bá- 

nyaszeroncsótiftnség gebesültjei kö­
zül csütörtök délelőtt Mád is Imre 
40 éves bányász sérülésébe bele­
halt s ez/.el a szerencsétlenség ha­
lálos áldozatainak "száma háromi a 
emelkedett.

Kisihíattúk a görög 
király vonatát

Az amerikai rádió rövid athéni 
jelentést közöl, amely szerint c/ö- 
rög szabadságharcosok kisiklatták 
azt u vonatot, amelyen l'ál görög 
király a kormány egyes tagjai kí­
séretében a kormánycsapatok meg­
szemlélésére utazott. Részletek 
még nem ismeretesek.

Hétmillió forint
a hazatérő hadifoglyok költségeire

Egy GF intézkedés 240 ezer aktát tett feleslegessé
A Gazdasági Főtanács csütör­

töki ülésén letárgyalásra került az 
államháztartás április havi elő­
irányzata, valamint a hároméves 
terv április—május havi beruhá­
zásai, ezenkívül számos fontos ra 
cioa-najjizálási, valamint ipari kér­
désben döntött a Főtanács.

Az április havi költségvetés az 
elmúlt hónapoknak megfelelően 
ismét deficit nélkül zárt., Április 
havi póthitelek formájában továb­
bi 30 millió forin.ot fordított a mi­
nisztertanács fontos kormányzati 
feladatok megoldására. Így jelen­
tős összeggel fejlesztik a tűzoltó­
ságot, valamint gondolkodás tör­
tént a gazdasági szakoktatás to­
vábbi kiépítéséről.

Tekintettel ábra, hogy szovjet 
részről ismét megindult a magyar 
hadifoglyok nagyarányú hazaszál­
lítása, a Gazdasági Főtanács több, 
mint hétmillió forintot szavazó t 
meg a hazatérés költségeire.

azdasági életünk és annak ke­
retében az államháztartás pénz­
ügyi helyzetének meg,javulását léé

eltérően, a Hároméves terv beruhá­
zásait egyszerre két hónapra irá­
nyozzák elő. A beruházásokból 71 
millió forint jut a mezőgazdaságra, 
107 millió forint a bányászatra és 
iparra, 81 millió, forint a közleke­
désre és 68 millió forint építési, 
szociális és kulturális célokra.

Az állami vállalatok külföldi 
szállításainak lebonyolítására Ál­
lami Szállítmányozó Rt. alakul.
*A munkabérszínvonal egységesí­

tése érdekében a minisztertanács 
csütörtöki ülésén hozzájárult az 
Országos Mezőgazdasági Munka 
bérmegállapító Hivatal megszűnte- 
■ éséhez. Ennek feladatkörét -az 
ipari és mezőgazdasági munkabé­
rek elbírálásának egyenlősítése ér­
dekében az Országos Munkabér­
megállapító Bizottság hatáskörébe 
utalta.

■A U. ,F. fokozatosan érvényesíti 
azt az elvét, hogy a közhivatalok 
felesleges ak.tázásait, le kell épí­
teni és így kell időt adni az ér­
demleges -ügyintézésre, Ilyen feles­
leges aktázás vóltí, hogy" a, tulajdo-

k ütővé teszi. ko*y • jó" eddtoiektiU nők bekebelezesAföi""szóló vészé-.

seket eddig a, községi elöljárósá­
goknak is fel kellett dolgozni. Az 
erre vonatozó rendelkezéseket 
most a Gazdaság] Főtanács ha$á- 
lyon kívül hejyezte. Ezzel évente 
mintegy 240 ezer akta felesleges 
elintézése alól mentesülnek 
gazdasági elöljárók.

Al GF. csütörtöki ülésén foglal 
kozott a továbbiakban az állami 
vállalatok által igénybe veit hi­
teles könyvvizsgálók díjazásának, 
valamint a vállalati ügyészek díja­
zásának kérdésével. Köztudo­
mású, hogy ezeket. a munkákat 
gyakran igen magas . díjazás, elle­
nében .végezték el. Az Országos 
Munkabérmegállapító Bizottság 
ezt" a kérdést is rendezni tartozik, 
addig is bizonyos meghatározott 
östeegen felül díjazásokat kifi­
zetni ■ nem, lehet.1

Elfogadták a felállításra kerülő 
Országos Vízgazdálkodási Hiva­
tal -szervezéséről szóló előterjesz­
tést, amely biztosítja a vízgazdál­

kodás valamennyi 
egységes irányítását.

A lakástermelés fokozása érde­
kében megváltoztatták a társas- 
ház-tulajdonról szóló eddigi ren­
delkezéseket. A könnyítések lehe­
lövé teszik, hogy a kis tökével 
rendelkező lakástulajdonosok tár­
sasház formájában a helyreállí­
tott házrész tulajdonút is meg­
szerezzék megfelelő illeték, illető­
leg adókedvezményeit biztosítás? 
mellett.

A " nehéz anyagi körülmények 
között -lévő - szülők- gyermekéi , a 
Kossuth-akadémián való tanulá­
sának elősegítése céljából a GF 
hozzájárult ahhoz, hogv a teljes 
ellátáson kívül az elsőéves hall­
gatók részére a mindenkori tize- 
desi zsoid, a második évfolyamú 
hallgatók részéi c a mindenkori 
szakaszvezetői zsold összegének 
megfelelő illetményt fizessenek 
ki.

\
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Nyugdíjazzák Hentes Sándor 
volt vámosjiércsi jegyzőt

A vármegyei közgyűlés foglal­
kozott Hentes Sándor volt vá- 
tnospércsi jegyző nyugdíjazási 
kérésével, Hentes jobboldal” volt, 
de az igazolóbizottság mégis iga­
zolta, Hosszabb időn keresztül 
mint helyettesített tisztviselő mű­
ködött, most azonban ezekre a 
helyekre is végleges alkalmazot­
takat állítottak. Mivel képesítésé­
nek megfelelő munkakör a riie- 
gyében nincsen, végelbánás alá 
Vonják.

Ugyanakkor hozzájárultak Jo­
gsa község vezető jegyzőjének a 
41 évi szolgálatot betöltött En­
dréd! Józsefnek nyugdíjazás 
iránti kérelméhez. Ezzel egy ré­
gen vajúdó ügyet zárt le a tör­
vényhatóság. Ugyancsak jóvá­
hagyták névszerinti szavazás után 
1 47—48. évi pótköltségvetést is.

Szombaton és vasárnap
11 hajdúmegyei község kommunistái

tankönyveiket
A megye kommuistái már he­

tek óta lázasan várják az új tag- 
könyvek kiosztását, mert tudják, 
hogy a Magyar Kommunista Párt 
tagjának lenni kitüntetés. Még 
jobban várják azonban új tagsági 
könyvüket azok az elvtársak, akik 
külön kérték, hogy felszabadulás 
előtti tagságukat is számítsák 
bele az eddigi időbe. Nádudvaron 
például öt öregebb eh’társ 1919 
évtől kérte tagsága elismerését. 
Ugyanilyen feszült várakozásban 
vannak mindenütt a régi szociál­
demokrata pártból átlépett elv­
társak is.

Megyeszerte megkezdődtek a 
tagkönykioSztási ünnepség előké­
születei, mert ezt a napot ünnep­
nek tartja minden kommunista. 
Szavalatokkal, énekszámokkal, 
néhol táncmulatsággal egybekötve 
ünnepük meg a tagkönyvek ki­
osztását.

Legelőször. Balmazújvároson 
történik meg a kiosztás. Fazekas 
József elvtárs megy ki erre az 
alkalomra szombat délután négy 
órakor. Ugyancsak szombaton 
osztják ki az új tagsági könyve­

ket Hajdúsámsonban (7 órakor) 
Hajdúhadházon (6 órakor), Tég. 
láson (6 órakor) és Kábán (6.30 
órakor) a Magyar Kommunista 
Párt Megyei Bizottságának tag­
jai.

Vasárnap Nádudvaron Szabó 
István megyei titkár elvtárs adja 
át az új tagsági könyveket a 
népgyűlés után. Vasárnap még 
Tetétlen, Földes, Hajdúszovát. 
Hajdúszoboszló és Püspökladány 
kommunistái kapják kézhez az új 
tagsági könyvet meleg ünnepség 
keretében.

Budapestre érkezett 
840 giprög gyermek

. Szerdán este * „Segítséget a 
görög népftek’1 Országos Bizott­
sága vendégeként 840 görög 
gyermek érkezett Budapestre

. ----- O----- .
Be kell jelenteni

fi részvényeket
Ä hivatalos lap csütörtöki száma 

közli a kormá-ny rendeletét arról 
hogy a Magyarországon székhely’, 
lyel bíró részvénytársaságok által 
kibocsátott részvényeket fűinjdo 
nősük, illetve őrzőjük bejelenteni, 
köteles■ A bejelentéseket április 
30-ig kell megtenni a Pénzintézeti 
Központ _ értékpapír osztályánál 
(Nádor;u. ‘25.). A bejelentésről a 
Pénzintézeti Központ díjmentes 
tanúsítványt ad ki. A bejelentése, 
kel bizalmasan kell kezelni, azo­
kat a Pénzintézeti Központ csak a 
pénzügyminiszterrel közölheti.

Százharmincezer forintot kap
a legjobb föld mii vessző vcíkezctíel 
dicsekvő megye *

Az Országos Mezőgazdasági Ter­
melési Versenybizottság termelési 
verenyre hívja fel az ország vala­
mennyi földmű vesszövetkezetét. A 
felhívás hangsúlyozza, hogy a bi­
gotte ág a legszorosabban együttmű­
ködik az Ipari Termelési Verseny- 
bizottsággal. A földművesszövetke­
zetek termelési versenye keretében 
az egyes megyéik, s ezeken beiül az

egyes szövetkezetek versenyeznek 
egymással.

A versenyben az első tíz megye 
díjat kap. Az első díj 130.Ú80 fo­
rint, a második 115-000 forint, a 
harmadik 100.000 forint s minden 
utána következő díj 10.090 forinttal 
kevesebb. A föl dm űvesszövekkezetek 
mindenütt a m.egyei földművesszö­
vetkezeti verseny felelősénél jelent­
kezzenek.

Ezerkétszáz önkéntes ifjú 
a Duna—Tisza csatorna 

építkezésénél
A Magyar Ifjúság Képi Szövet­

sége az alábbi felhívással fordul az 
ország ifjúságához:
• A Magyar Ifjúság Népi Szövet­
sége keretén belül működő ország- 
építő mozgalom május 1-én 1200 
fiatalít állít be a Duna—Tiaza-csa- 
torna építési munkálataiba. Az ez 
évben elkészülő 22 km-es szaikasz 
megépítés! munkálatainak legna­
gyobb részit a% ifjúság vállalta. Az 
ci'szágépítő mozgalom parancsnok­
sága ezúton is felszólítja, a.z ifjúsá­
got, hogy jelentkezzem, országunk 
újjáépítésére. Jelentkezni lehet a 
helyi vagy megyei MINSZ titkárok- 
aláil, valamint levélben a parancs­
nok aá» budapesti központjában 
(Múzeum-utca 11.).

Kinevezték az ipari 
igazgatóságok vezetőit

A hivatalos lap csütörtöki száma 
közli az ipari igazgatóságok élére 
kinevezőitek névsorát. Besnyő Lász­
lót ats optikai igazgatóság vezeté­
sével, Gerendás Andort a gépipari 
tömegcikkek. Radó Zoltánt pz erős­
áramú gépgyártók, clr. Tarján Re­
zsőt a híradás-technikai, Síéi! 
Györgyöt a bőr-, gumi- ós szőrme­
ipari, Perényi Györgyöt a faipari, 
Lengyel Lkjáét »• nyomdaipari. 
Szőke Pált a papíripari, Szilágyi 
Bélát a textilipari, Popper Viktort 
az ásványolajipari. M-istrotczy Lász­
lót a mész-, cement- és 'üvegipari, 
Cséfíy Sándort a bauxit- és atómi- 
uiumip&ri, Orosz Dezsőt a tégla- és 
daerépipari igazgatóság vezetésével 
bízták meg.

Lopott lovak voltak a romhássban
Megírtuk, hogy a rendőrségi 

nyomozók a lóvásárban három gya­
núsan viselkedő férfit fogtak el, 
akiknél két ismcret'en helyről szár­
mazó lovat találtak az egyik rom- 
házban elrejtve. A nyomozás teg­
nap megállapította, hogy a lovak­
nak Gracka Mihály mácsj gazdál­
kodótól lopták ol. A lopást SrÜágyi 
János követte el. Kolompár Károly 
és D:lróczy Károly c.-ti.k az eladás­
nál segédkezett. Szilágyi bevallotta, 
hogy aznap éjszaka, amikor a g:|z- 
.riálkodó hat lova közül a két leg­

szebbet elköfötték, még két gazda 
istállóját törték feil, de ott nem ta- 
'éitnk. A lótolvajokat ma kísérik át 
tűz ügyészségre.

MOZI
PÁRBAJ A S1ERRÁ3AN

Vadnyugati film e ezzel úgyhiez- 
ezük, mindent megmondtunk. Izgnl- 
ma*, kalandok, zene, szerelem, ének 
cg pánkráció keverékének színes kön­
tösben való tálalása minden tartalom 
nélkül.

BBSS BBSS®

APOLLO MOZI
Debrecenben először!

Sárkánvvár asszonya
Szenveuéiyes szerelem, titokzatos 
búnügy-romantika drámai törté­

netben
Fesz. Walter Huston, Gene Tierney 

Vincent Pirco
Előadások hétköznapi d, ti. 5, 7, 9; 
vasár, és ünnepnap d. e. 11-kor, 

d, u. 3, 5. 7, 9 órakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Budapestet megelőzve, Debrecenben 
először! Az első színes cowboy-film

Párbaj a Simában
Fősz; Roy Rogers, a cowboyok ki. 
rálya. Izgalmak, kalandok, zene, 

ének, szerelem I
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor.

Szombaton,
10»én este 8 
órakor a Bika 
na j&itermében HOLÉCZY

Ha! hajdémegyei községben tar! 
népgyüSést vasárnap az MKP

Vasárnap a Magyar Kommunista 
Párt a megye hat községében ren­
dez népgyűlést, melyeken a párt 
megyei választmányának egy férfi 
éi - egy női tagja beszól.

Nádudvaron délután 3 órakor 
Szabó István országgyűlési képvi­
selő, az MKP hajdúmegyei titkára 
és dr. Juhász Gézáné, az MNDSZ 
megyei elnöke aaólinák a. dolgozók­
hoz. A többi népgyűlések mind 
délelőtt 11. órakor kezdődnek. Püs­
pökladányban Ménes János h- pol­
gármester és Kiss Lajosaié, Ilajdú- 
söobo'sizlón Cziifra Sándor ország- 
gyűlési képviselő és Cziberc Ágnes, 
Földesen Sándov László és Sütő 
Mibályné, Tét ét énen Nagy László 
és Hajdú Rózu, Hajdú szóvá to» pe­
dig Király László ós Kukk György­
iké beszélnek.

Hálván mázsa termésével nem száméit el 
egy náaási tenaényes

Kántor Sándor hajdúnánási tér- 
ménykéreske.dö. mintegy 60 mázsa 
terménnyel nem tudott elszámolni 
a közellátási ellenőröknek, ezért lel­
je öntették. Tegnap tárgyalta ügyét 
dr. Mézey uraoraégyósMró, aki előtt

Kántor azzal védekezett, hogy a 
ellopták föle a gabonát.

Az egyesbíró ezt az átlátszó véde­
kezést nem fogadta el és Kantort 
bárombónapi fogházra íféítc. Az 
ügyész súlyosbításért, a védelem 
enyhítésért fellebbezett.

Veres Péter tanú lesz 
a népbiróság előtt

Veres, Péter honvédelmi minisz­
tert május 5-én egy balmazújvá­
rosi népellenes bűnügyben tanú­
nak hallgatja ki a debreceni nép­
bíróság, Tegnap küldtek el cí­
mére az idézést.

Majakovszkij emléke 
az Ady-Társaságbaa
Vasárnap délután 6 órakor Maja. 

kovsikij, ;t legnagyobb oroaz torra- 
dal mi költő emlékének szentel ünne­
pet az Ady-Társaság a Peri Múzeum­
ban. Majakovszkij költészetét egyik 
legkitűnőbb fordítója, a debreceni szár­
mazású Békés István ismerteti, Mádi 
Szabó Gábor ée Békés Rita szaval ó- 
miivészek pedig a nagy kötő müveiből 
fognak egy-egy sorozatot bemutatni. 
Az előadás iránit nagy az érdeklődés.

------------0“
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Síö¥81s60S liaiigvers0?iYl ati
A Dolgozók Énekkarainak Szö­

vetsége Debrecenben monstre da­
los hangversenyt rendez. A műso­
ron valamennyi debreceni munkás- 
dalegylet szerepe-l, sőt a nyíregy­
házi munkás dalkör is részt vesz. 
Bemutatásra kerülnek Bartók, 
Kodály, Vásárhelyi és Bárdos kó­
russzerzeményei s még néhány 
más szerző dalműve is szerepel a 
számok között. A dalosverseny 
iránt máris nagy érdeklődés avib 
vá.nul meg, miután egészen olcsó 
helyárak mellett . lehet meghall­
gatni a kiváló műsort az Arany 
Bikában vasárnap este 7 órakor.

TsiiiiEmányi verseny 
a mezőgazdasági szakisaiéban

A debreceni állami mezőgazda- 
aá§i középiskola ifjúsága május 
14-én egész napot kitöltő, nagya-ja- 
báyú „Gazdanapot''' rendez- Az erő­
teljes ütemben újjáépülő iskola be­
mutatja eddig elért eredményeit és 
egyúttal komoly tanulmányi ver­
seny megindítását is bejelenti.

Versenyre hívják Tiszántúl összes 
mezőgazda sági középiskoláit, annak 
eldöntésére, hogy melyik iskola tett 
többet intézptém-k anya gi és e/e De­
mi újjáépítés téren s melyik fog 
győzni az. évvégi bizonyít vájj yok és 
sporté,red meny eik inogja vitásában.

E nemes és szép vetélkedés meg­
indítását jelenti a május -í-i Gaz­
dán ap, meyet eziilői értekezlettel is 
egybeköt az intézet igazgatósága.

Bcíöpíck
a Nemzeti Múzeumba
Keddről szerdára virradó éjsza­

ka a Nemzeti Múzeumban betörök 
jártak és értékes múzeumi tárgya­
kat ‘ raboltak el. A rendőrség a 
kegszélesebbkörü nyomozást indí­
totta meg a tettesek kézrekorüé- 
sérc. A helyszíni vizsgálat, és az 
első nyomozati adatok »lápján fel­
merült az a feltevés, hogy a Nem­
zeti .Múzeumban nem egyszerű be­
törés történt, hanem az értékeket 
megbízásból vitték el. A feltevést 
alátámasztja az a tény, hogy az 
ellopott jelvények melle'ti szek­
rényből; ahol nagy értékű arany­
tárgyak voltak, nem vittek c! 
semmit.

Május 1-1 felvonulási versenyt hirdet 
a Magyar Ifjúság Sápi Szövetsége

A AálNSz májusi felvonulási 
versenyt hirdet a debreceni Szil 
szakszervezetek, iskolák, kollé­
giumok és egyéb ifjúsági csopor­
tok részére. Három szempont sze­
rint bírálják cl az eredményeket: 
A létszámhoz viszonyítva legtöbb 
résztvevővel felvonuló csoport, 
a legfegyelmezcttebb és a leg­
szebben dekorált, legszínesebb 
csoport és a legszebben felvonuló 
kollégium. Ezen be1 ül megkülön­

böztetik még a Szil’ csoportokat, 
iskolákat és kollégiumokat is.

Az első három helyezett dísz­
oklevelet kap. A MINSz felkéri a 
versenyen induló iskolákat és 
szervezeteket, hogy április 20-ig 
jelentsék be létszámukat és a fel­
vonuláson résztvevők számát. 
Hasonló verseny szervezésére 
hívják fel az EPOSz megyei 
szervezeteit is*

SZÍNHÁZ
Pénteken este lél 8 órakor: Rigó 

Jancsi. Dóig. pénteki béri., leclvény- 
bétiet.

Szombaton este fel S órakor: Rigó 
Jancsi. Bérlctezünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: RiSd 
Jancsi. Béiietezüncfc.

Vasárnap pete lé! 8 órakor.- R!£ó 
jangs í, BérieUeunet..

terapciás Mim a budapesti nípbirésápn
A budapesti rendőrség államvé­

delmi Otíliáivá szerdán bünpárioás 
címén átadta a nép ügyészségnek 
Hasen féld Ervin és FSmgö József 
budapesti népbírókat. Velük együtt 
dr. Rudó Báüjit ügyvédet. Láng 
l.á-zló gumigyárost és Fekete Sán­
dor népbírósági altisztet is a 
Markó-utcai fogházba szúUiíotiák. 
Rudó és Láng a nép ebenes bűn­
cselekmények miatt elítélt Gerendás 
Gézámé gumigyárosmő perújrafel­
vétele érdekében kapcsafaíot terem­
tettek a két népbivóval és őket 
megvesztegetve sikerült kicszközöl- 
niö-k Gerfcndásné ügyének újrafetvé- 
telct.

A népliirókról most utólag ki­
derült, hogy síé mos más esetben !a 
fogadtuk el pénzt és szabálytalansá­
gokat követtek el a népbirói napi­
díjak felvételénél.

Hajdú1' Gyula igazságügyi Áikjn-

ttikár ezzel kapcE-o’.atbun kijelen­
tette. hogy aki a népi dcmckrácia- 
tól kapóit megbízatásával él vissza, 
aimak erkölcsi felelőssége sokba1 
nagyobb. Minden bizonnyal o k'?" 
nagyobb szigorral sújt le rajuk az 
igaiiságszo'gáll atáa.

Plakáipályázat
A? országos munkaverseny nép" 

szerii sitéaérc plakátokra és pJaká*- 
ötletekre pályázatot hirdetünk. Pá­
lyázhatnak nemcsak képzőművész16*, 
lm nem azon bárki részt vehet, Rajzó; 
kon ós képes ábrákon kívül írási*'-' 
leírásokat is figyelembe veszünk. Az 
dsö díj 1000, a. második 600. a 
harmadik 400 forint. Á pályázati 
határidő ápr- lő. Aláírás: Országos 
Munkaverseny Iroda, Baáaoá.4, V- 
Zriuji-u, L

Íz,

m
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Egybaasi lelkesedéssel el 
Hajdú megye törvényhatósága

a Megyei Mezőgazdasági Versenybizottság 
felállításáról szili Kommunista javaslatot

A Magyar Kommunista Párt 
kezdeményezte és a Hajdúság 
népe magáévá tette a munkaver­
senyek gondolatát. Szinte az 
ipar! munkásságéval egyidőben 
jelent meg néhány hajdúmegyei 
községben a mezőgazdasági mun­
kaversenyre vaió felhívás.

A „Néplap” felvetette, hogy a 
gyors ütemben meginduló ver­
senyt egy központi szervnek keli 
összefognia, mert enélküt szétfö­
vik minden nagyvonalú kezdemé­
nyezés.

Hajdú megye törvényhatóságá­
nak csütörtöki rendkívüli köz­
gyűlésén Fazekas József napirend 
előtti felszólalásában mutatott rá 
ennek sürgősségére. A közgyűlés 
feszült figyelemmel hallgatta a 
Kommunista Párt szónokának ja­
vaslatát és a lelkes tapsok igazol­
ták, hogy azt helyesnek, észsze­
rűnek és sürgősnek tartják. ^ De 
ezt igazolták a többi párt szóno­
kainak bejelentései is, mellyel 
pártjuk nevében a javaslathoz 
csatlakoztak. Ezzel adtak igazi 
tartalmat annak az őszinte 
együttműködésnek, mely most 
már a jobboldaliaktól megtisztult 
megyei törvényhatóságot is egész­
séges munkára serkenti.

Központi szervre 
van szükség

_ Azt hiszem, nemcsak a tör­
vényhatósági bizottsági tagok 
helyeslésével fog találkozni — 
mondotta Fazekas elvtáis , d 
Hajdú megye egész dolgozó népe 
óhajának adunk kifejezést ami­
kor a mai közgyűlésről bizalmun­
kat fejezzük ki ^.kormányunk 
iránt, azért a következetes jo 
munkáért melyet az újabb álla­
mosítás terén népi demokráciánk 
megerősítéséért, a háromeves 
terv sikeréért, végső fokon pedig 
népünk boldogulásáért végzett.
_ Néni kisjcléntősígű azonban 

az sem, hogy a tavaszi munkák 
megindulásával egyre több köz 
ségben érlelődik meg a munka- 
verseny gondolata. Ez a verseny 
mely a csepeli munkásság és a 
bányászok kezdeményezésére. az 
egész országot átfogta, a Hajdú­
ságban először Egyek, Téglás és 
Nádudvar mezőgazdasági dolgo­
zói körében talált kedvező talajra 
De meglepően nagy érdeklődést 
tapasztalhatunk a többi falvak 
ban és városokban is. Sok helyen 
azonban nem találják meg a Ke

lyes formát, melyben a verseny- 
szerű munkát megszervezhetnék. 
Központi szerv életrehívására, 
van tehát szükség, mely a megyé­
ben összefogja, ellenőrzi, támo- 

atja és irányítja a megyei mun­
kaversenyeket.

— Javaslom, hogy: a közgyűlés 
határozatikig mondja ki a Me­
gyei Mezőgazdasági Versenybi­
zottság felállítását. Ebben a nö­
vénytermesztési, állattenyésztési

talajművelési, kertészeti, gazda­
sági felügyelőség, az UFOSz, a 
FÉKOSz és a FOK szakemberei, 
valamint a Nemzeti Bizottság ki­
küldöttje foglalnak helyet. Az 
egész bizottságot az alispán fogja 
ösgz^. A széleskörű verseny elin­
dítására pedig a vármegye külön 
versenydíjat tűzzön ki, a kiváló 
eredményt felmutató községek, 
ezen belül pedig az egyes gazdák 
jutalmazására

holnap érkeznek Debrecenre 
Illés Béla, Bölönyi György és Tamás Aladár

A debreceni do'gosók és a müve- 
iüdúivágyó közönség olcsó művelő­
désé lehetőségét szolgálja a. debre-: 
óeni „Szikra“ napok rendezősége, 
amikor a könyv sátorban könyv vá­
sárlási akciót szervez- Az Arany 
Bika előtti téren szombat déltől 
vasárnap dóiig áll a közönség ren­
delkezésére ez az alkalom. Ezen­
kívül a „Demokratikus könyv“ cím­

mel a.nikótot hívtak egybe a Déri 
Múzeumba, ahol Tamás Aladár, 
Bölönyi György és Illés Béla. írók 
szólalnak föl. A vasárnap délelőtti 
matinén különböző irodalmi és mű­
vészi számok mellett Illés Béla 
„Találkozásom neves írókkal“ cím­
mel tart előadást- Az előadások, 
iránt már;» nagy az érdeklődés.

A jó cgyfiííniőküdéscrí
— Szólni kell még arról is — 

hangsúlyozta Fazekas József —, 
hogy a koalíciós pártok egymás­
hoz való viszonyában is mélyre­
ható és örvendetes változásokat 
tapasztalhatunk. A két munkás­
párt egyesülése már meg is hozta 
első gyümölcsét az államosítások­
kal és a munkaversenyek kiszéle­
sítésével, Ennek hatása mutatko­
zik az ifjúsági és női egység 
megvalósulásában is. Úgy látszik: 
az egyházak részéről is hajlandó­
ság mutatkozik a demokratikus 
államhoz való jó viszony kiépíté­

sére. Azonban a törvényhatóság 
valamennyi pártjának kötelessége 
hogy a jó együttműködést ne 
csak formális nyilatkozatokban 
hangoztassák, hanem vegyék fel 
a harcot mindazok ellen, akik a 
fejlődést akadályozzák, vagy kés­
leltetni próbálják. Ha mindannyi­
an így • foglalunk állást, akkor a 
fejlődést meggyorsíthatjuk cs 
nagy 1 lépéssel segítjük előre a 
hajdúmegyei munkaversenyéket 
és népünk virágzó jólétének' biz­
tosítását.

A javaslattal a pártok egyetértenek
A napirend előtti felszólaláshoz 

Domokos János, a Nemzeti Pa­
raszt Párt megyei titkára öröm­
mel jelentette be csatlakozását.

A Nemzeti Paraszt_ Párt lelke­
sen üdvözli az államosítást — 
mondotta —- Hangoztatta, hogy 
a néhány nappal ezelőtt" lezajlott 
parasztpárti nagyválasztmány ál­
lást foglalt a munkás-paraszt 
szövetség további megszilárdítása 
mellett és a hajdúmegyei szerve­
zet is ezen az úton kíván haladni. 
A munlíáverserty bizottságba ja­

vasolja a megyei szövetkezetek 
bevonását.

Erdős Imre a Szociáldemokrata 
Párt részéről jelentette be csat 
lakozását a Kommunista Párt ál­
tal bejelentett határozati javaslat­
hoz, amit a megyei közigazgatási 
verseny meghirdetésével kivan ki­
bővíteni.

A Kisgazdapárt részéről Dózsa 
Gyöf.gy üdvözölte a munkaver­
senyt, a hároméves terv-, sikeré­
nek biztosítását.

Közigazgatási verseny vnáml
Kiss Lajos (Nádudvar) a pa­

rasztság hevében üdvözölte a 
munkaversenyt. Torma Kálmán al­
ispán bejelentette, hogy örömmel' 
vállalja a bizottság megszervezé­
sét és munkájának irányítását 
annál is inkább, mert annak mű­
ködésére már előkészületeket is 
tettek. Eddig is a jó munkának 
köszönhető, hogy a rendkívüli 
szárazság ellenére a megye oi sza­
gos viszonylatban a második he­
lyet foglalja cl a termelés terén. 
Ehhez szívesen vállalják a köz- 
igazgatási versenyt is, melynek 
keretében Hajdú megye egyik

szomszédos törvényhatóságot hív­
ja ki vetélkedésre.

Ezután került sor a rendkívül 
közgyűlés tárgysorozatainak
megvitatására. Balogh István fő 
ispán bejelentette, hogy a szak- 
szervezet és a Szociáldemokrata 
Párt összesen mintegy tíz jobbol­
dali szociáldemokratát hivott 
vissza a törvényhatóságból, hogy 
helyükbe építő szándékú, demo 
kratikus meggyőződésű tagoké 
küldjön. A törvényhatóság úgy 
ehhez, mint a többi tárgysorozat 
pontokhoz vita nélkül járult hoz 
zá.

8z 1918-19-es Bártirek honálarlezéi is 
nemzeti gentoílak tesznek

Szerdán tárcaközi bizottság tár­
gyaira a népjóléti minisztériumban 
a nemzeti gondozás újabb szabályo­
zását." A népjóléti miniszter javas, 
lat áru cl fogadtak, hogy u nemzeti 
pontozási intézményt a jövőben ki­
terjesztik az 1911 előtt fasisá fa elle­
nes magatartás miatt elhunytok 
liczrátaríozóira is. Ez azt jelenti, 
hogy az 1918—19-09 mártírok, vala­
mint az elnyomás éveiben kivégzet­
tek hci.zátartozói is nemzeti göndö­
ré1 i>:í’t részesülnek. Ugyancsak k1-- 

.terjesztették a gondozást a küdö.di 
partizán- és _ aka badiágharcokban 
tttuur lak hozzátartozóira is.

As etkéoiíeil harminc szák*.-»»« 
rendelettervezet a nemzeti gondo­
zottak részére ingyenes gyAgykezc- 
■'ésé (a gyógyszerellátást biztosit ar 
OTP A-kerete® belül. Ugyancsak 
rémülnek a íéláru vasúti arcké- 

i^VjO-ván f, a köamuúka val 
Ílzíiéai, tanulmányi kedvezmények.
tea iä- AíkatmSítatáSánái m m*

sitvány odaítélés-áriéi ugyanúgy 
előnyben fegmk részesülni a né­
zeti (joikwcdb’k. mint amilyenben 
jclelég a hazatérő hadifoglyok. A
rendelettervezetet jövő héten tár­
gyalja egy i'ZÜkchb bizottság és $z- 
után kerül mhiisztértanács elé.

Kié a (iOAMMl forintos 
gépkocsi ?

Boros3 László, Marótíhv György- 
utcai ki kos feljelentést tett a rend 
őrségen Kálmán Ferenc olaj ütői 
tokos ellen, akinek egy hatvan,ezer- 
forintos gépkocsit eladott, de a hl 
iiíjdonjogot magának tartotta fenn 
Kálmán megszegte a; szerződést és 
egy héttel később túladott az auión.

15 o ír i? i
PUmOHl ASTORIA

60 szobával ISO szobával
egy vezetés alatt

BUDAPEST
KőifónH fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift Mértékeit áfák

Elcserélik a íiszacsegei és a polgári kompot
— átszállás nélkül kizlekedlmt
a miskolci autóbusz

Érdekes javaslathoz járult hozzá tegnap Hajdú vármegye tör­
vényhatósága.

A háborús események során a törvényhatóság tulajdonát ké­
pező tiszacsegei álkelő komp megsérült és elsüllyedt. Nem régen 
kiemelték a Tiszából és kijavítását a közlekedésügyi minisztérium 
vállalta. Ez a nagyméretű komp lehetővé teszi autóbuszok számítá­
sát is. Ugyanakkor Polgárnál a Miskolc-dcbreceni autóbusz uta­
sai csak átszállással közlekedhetnek, mivel az ottani komp kis­
méretű. I

Most a közlekedésügyi minisztérium hozzájárulásával olyan cse­
rét csinálnak, hogy két évi használatra elcserélik a kompokat, 
így átszállás nélkül lehet megtenni az utat autóbusszal Miskol- 
cig. A jelenlegi polgári kompot néhány héten belül kijavítják cs 
ezzel a közlekedést lényegesen meggyorsíthatják.

Pedagógiai eszmék ’ 
Gorkij műveiben

Ezen a címen tart ma délután 
4 órakor a Magyar-Szovjet Mű­
velődési Társaság Vöröshadsereg 
útja 49. szám alatti helysiégében 
dr. Komióssy Sándor egyetemi 
tanársegéd előadást Az eszmék­
ben igen gazdag orosz írónak a ne­

velők részére is sok mondaniva­
lója van, amit elsősorban Gorkij 
önéletrajzi müveinek az ismerte­
tése alapján fog bemutatni Kom­
ióssy Sándor. Az előadásra belé­
pődíj nincs, vendégeket szívesen 
látnak.

kerekedé» lett
a vetélkedés vége

Egymás mellett fekszik az 
Elcpen Harangi Ottó és Harangi 
Kálmán földje Munkaközben ve-' 
télkedni kezdtek egymással, hogy 
melyikük tud jobban szántani. Az' 
eleinte tréfásnak induló beszéige-, 
lést csakhamar indulatos szavak 
követték, míg végül a kát gazda; 
otthagyva az eke szarvát ökölre 
ment. Az idegbeteg Harangi Iíál- - 
mán a fokiról cgv fütyköst ka-í 
pott fe’l és úgy megverte Harangi ’ 
Ottót, hogy az súlyos sérüléseket' 
szenvedet.

Pénzbünleiésekel szabott Hi
a fíiiítthúsbírósú^

a sátoralSaajbelyi péieS ügyében
A kőzéHátás érdekeit, veszélyez­

tető bűncselekménnyel vádolva ál­
lottak tegnap a debreceni munkás- 
bíróság Csanády-tanácsa előtt Be- 
mecz Béla sátoraljaújhelyi pék­
mester cs hét társa. A vád az volt 
ellenük, hogy 20 mázsa 86 kiló 
liszttel nem tudtak elszámolni.

A legutóbbi tárgyaláson csupán 
Ramcczet és feleségét haliga iák 
ki, akik vallomásukban előadták: 
a hiány úgy keletkezett, hogy egy 
alkalommal a pékmester távol volt 
Sátoraljaújhelytől és a segédei lel 
jesen ehetetlen kenyeret sütöttek, 
amit lisztben pótolnia kellett. Az 
igy kclekczeít 4 mázSa 16 kiló 
hiányt kölcsönkért kenyérjpgyek- 
kcl igyekeztek pótolni.

A tegnapi folytatólagos főtár­
gyaláson a többi szabadlábon lévő 
vádlottak is megjelentek. Elsőnek 
Haraszti Péter pékmestert hallgat­
ták ki, aki bevallotta, hogy 40 kiló 
értékű kény ér jeggyel segítette ki 
Ramcczet. Ligeti Dezső fíiszerke- 
reskedő visszavonta a rendőrségen 
tett beismerő vallomását, azt azon­
ban elismerte, hogy. tartozása fejé­
ben átadott a pékmesternek ke­
nyérjegyet. Klubért, László pék­
mester. és Kerekes Károly pékmes­
ter után Dudás Bertalan kihallga­
tása következett, aki a malmokra 
hárítja a felelősséget, mórt azok 
rossz lisztet őrölnek. Kosztik Ist­
ván és Poíoczkij Bélánó után tabu­
kat hallgatták ki. Bujdos János 
közellátási, tisztviselő elmondotta., 
hogy Ramccz a felszabadulás előtt 
50 mázsa búzát kapott a közellá- 
tástól; amit megőrzött és az. 
1945.ben hiánytalanul visszaszol­
gál tattott. Nagy Imre közellátás 
tisztviselő és Bla/ia András do 
hánygvári munkás után Oboriil 
Dezső ’ közellátási felügyelő szak 
értői yallomátt IsMk

Hosszas tanácskozás után hirde­
tett1 ítéletet a munkásbíróság. Ra- 
meczet ötrendbeli közellátási vét­
ség miatt lOüO forint pénzbünte­
tésre, Haraszti Pétert, Klubért 
Lászlót, Dudás Bertalant, Kerekes 
Károlyt és Potoczky Bélánét egy. 
egyrcndbeli közellátási vétség 
miatt 100—100 forint pcnzbiávc- 
tésre ítélte, melyet behajthatatlan­
ság- esőién fogházbüntetésre vál­
toztatnak át. Ramccz pénzbünteté­
sét az előzetes letartóztatással ki­
töltöttnek vették, míg a többi vád­
lott büntetését háromévi próba­
időre felfüggesztették. Ramecz Bé­
lánét, Ligeti Dezsőt és Koszik 
Istvánt felmentette a munkásbíró. 
ság.

j Ramccz az Ítélet kihirdetése után 
zokogva lcrogvott a vádlottak 
padjára, majd kis idő múltán kö­
szönetét mondott a munkásbíró­
ságnak az igazságos ítéletért.

Házasságszédslgö, 
alti negyvenszer vacsorízcH 

a menyasszonyánál
Balázs Herrn in budapo-áii eláru­

sítónő feljelentést tett egy magát 
Lenig Láseióné nevű állítólagos 
egyeld lakos ellen, akivel Budapes­
ten az egyik espnaeróban ismerke­
dett össze. Hamarosan bizalmas vi­
szony fejlődött ki köztük g. a férfi 
néhány heti barátság után házassá­
got ígért neki. Ezután pillanatnyi 
pénzzavarára hivatkozva, 500 forin­
tot kért tőé, kölcsön, majd elkérte 
aranyóráját is, azzal, hogy leendő 
házastársik között ilyen csakélység 
nőm számít. Negyven alkalommal 
vacsoráaott nála a egy napom ei- 
lüsí Badaseatrök

I!;

m
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IDŐJÁRÁS. Élénketek nynsafi, 
délnyugati szél, firlhtistvonuiásck, 
helyenként futó eső. A hőmérséklet 
emelkedik.

A Magyar &z*badségharcos Szö­
vetség debreceni vezetősége ma este 
összeveaetőaés'i ülést tart a város­
háza, kistanácstermében. Meg/e'enós 
kötelező.

500 forintot adott át Nagy Gyula 
RÁkóczi-utcai lakos egy ismeretlen 
fiatalom bőrnek «seal, harry a pénzt 
vigye o'. • feleségének. Az jfflető azon­
ban a, pénzzel 'megszökött.

Súlyos égési sebekkel szállították 
ki a klinikára Ruha Sára 27 éves 
Bajcsy Zsi'Hnszky-ufcäi lakost. Esz­
méletlen á llapotban van, még. nem 
lehetett kihallgatni. A vizsgálat 
megindult.

Ismereti«! férfinek egy bőrkabá­
tot és ruhaneműket, adott át eladás­
ra Fábián István Simonffy-utcai 
lakos. A férfi el is adta a ruhákat, 
de a. pénzzel együtt elszökött.

Négy métar megás látra tetején 
dolgozott Póky Béla Imre viliany- 
szerejörannló szabadaágúti laFoa a 
huiazárlaktánya építkezésénél. Eddig 
meg nem állapítható körülmények 
között lieBuhamt. Mindkét karján, 
Iában és hátán súlyos sérüléseket 
syiaavedett. A mentők a sebészeti 
klinikára. száíúítoMáik. Átila-pota 
,eú yos.

TAGCYOL6SIEK 
Április 3-éfi, szombaton: 

OzFetvozetroég i óra: Pogácsás An­
tal ; OTI 1 ó: Módvoczki Lajos.

SPOUT

ISegverlieii-e a DVSC a Ferencvárost?

KALAPOT
FRANKTÓL
ARANY BIKA

SZAKSZERVEZET

Tömény zstracódastdattal öngyiL 
kosságot követett el lur-vét első nap­
ján Spéth Fáimé snoboszlói asz- 
szony. Kétheti borzalmas szenvedés 
után tegnap a klinikán kit yen ve­
delt.

Besurranó tolvaj tíz ruhát és 
fej kendőket lopott Kiss ■ I ona, Er- 
zsébet-pteai lakostól. Kata 1000 fo­
rint.

A nópügyéöatság tikésziierte a 
vádiratot Zsadon Lajos volt hosszú- 
pályi főjegyző ügyében, aki a műt 
rendszer időjében beosztottaival em­
bertelenül bánt- A vádlott szökés­
ben van, a.’iönban a; föíárgyatást 
tavollétében is megfa.rtják.

I Higany agat lopott itonerefen let­
tes Schwartz Jenő Siinonffy-utcai 
lakos Csapó-utcai üzletéből. A kár 
220. forint.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-uica 24. sz.

Telefon: 117.

Kulcs-ár István dr. előadása a VI- 
„S«Jmbatosfén‘‘. 10-án, szombat ón 
délután fél 5-kor a hitközség ta­
nácstermében dr. Kulcsár István, 
az or-szágosíurií pszichológus, a 
mágj'ar cionista mozgalom egyik 
vezetője fog beszélni a „Választott 
nép“ kérdéséről. Hozzászólók dr- 
Wiíiaz Miksa főrabbi és dr. Kardos 
Fá. egyet. int. tanár. A megnyitót 
ezúttal dr. Gát László, a MGSZ" el­
nöke mondja.' (s)

Ai áHamügyésiség előzeios le­
tartóitatásba helyezte Nagy Sándor, 
Vő.röshadsereg-útja 28. szám alatti 
lakost, akinek a Magyar Kommu­
nista Párt- hadifogx>Iyirodájában 
pénztárosi meglnzíaáaa volt' és hu­
zamosabb időn keresztül dézsmálta 
az iroda pénztárát. Dr. Ludmány 
Gyula á-flam ügyész a tegnapi nap 
folyamán hallgatta ki Nagyot, aki 
töredelmesen beismerte a lopásokat.

A hadi, honvédelmi és polgári 
geil (tezoltak ápr. segélyét fl kö­
vetkező na ttokon ehet átvenn i a 
városi adóhivatalban (I. e. 4. ez-). 
Április^ 9-éu rokkantak I. és II. já- 
rudékosztály, 10-én özvegyek, árvák 
és gondozottak’ A' BCD, 12-én E 
F G H, 13-án I J K. H-cn L M 

■ N, 15-én 0 P R, 10-án S, 17-én 
T U V Z, 19-ón rokkantok III. já-

A Szakszef vezeti Közlöny legújabb 
Sífáma mogérkecott. Kérem a ez-ak 
ezervezetek vezetőségét, az üs-emi bi 
zottpágokat, hogy a közlönyök átvé­
tele ée a, még elszámol a ti an közlönyök 
kiegyenlítése végett mielőbb jelentkez­
zenek a megyei titkárságon a délelőtti 
órákban. (Arany János-u. 2. I. em.)

A belvárosi SZÍT ma délután 6 
órakor tartja alakuló gyűlését Vörös- 
hadsereg-útja 26, ez ám 1. emelet. — 
Szakszervezeti Szabad Egyetem pla­
kátjait ée látogató j e gyeit szombat 
délig minden szakma vegye át a 

,Szakmaközi Titkárságon. — Gépkocsi, 
veztök szakszervezete hivatalos . órát 
tart mindennap 9—12-ig.. — Fannin­
gs háJbclyhezjuítatottak ma 6 órára 
házhely ügy ben jelenjenek meg a 
szakszervezeti titkárnál. — Azok a 
házhelyhszjuttatott szajfcieervezetek, 
amelyek a Szabadság (volt Kassa) és 
Hadhási-úton kaptak házhelyet, a 
megrendelt fajeLzőlaarók árát, dara­
bon kémt kb. 1.90-et e héten szombat 
délig hozzák be & famunkások titká­
rához (Vöroshadsereg-útja 32. ez. 11. 
em.) — Filmipari szakszervezet szemi­
náriuma ma 9 órakor. —i Keres ke 
delin» alkalmazottak és a VAOfe'Z 
sporteza.koBztálya szombaton .este 8 
órai kezdettel m (korral egybekötött, 
családias estet rendez Koseuth-u. 51. 
alatt. Kereskedelmi alkalmazottak 
fcZIT csoportja ma 6 órakor vezető­
ségi ülést tart. — iskolai altisztek 
szóin ba,ton 5 órakor a szakszervezeti 
székházban jelenjenek meg.• Előadó: 
Tapp Győző. — Magánalkalmazottak 
szakszervezete nőcsoportja pénteken 
délután 5 óra kot* bizalmi ülést tart.

M agánál hat mázolták szakszervezete 
pénteken délután, fél hat órakor Lei*v- 
megbízolti iskolta folytatódik.

A FÉKOSZ kishaszonbériők szak. 
osztálya szombaton délelőtt 10-kor 
vezetőségi üéet tart.

Soha, még nagyobb érdeklődés nem 
előirtó mog »* Fradi vendégjátékát 
Debrecenben, mint most. Útón-útfélen 
oea.k erről beszélnek az emberek ée 
izga/tó4,tan tárgy állják: milyen f^ámot 
írjanak a, tófco-kockába,, avagy legyő­
zi-e a Vasutas Magyarország legnép- 
eserübb együttesei,

A mérkőzéssel kapcsolatosan szám­
talan szempontot kell figyelembe ven. 
nünk. A DVSG mellett, szól. hogy 
hazai pályán lesz a, mérkőzés ée előre­
láthat pla-g •— jó idő esetén —• leg 
alább 6*—7000 néző fogja biztatni a 
piroe-fehéreket. , Ez' nagy előnyt) je­
lent. azonban ehhez az is kell, hogy 
a játékosok a megfelelő komolysággal 
készüljenek fel a mérkőzésre. No le­

gyen számukra. „elveaieU,< labda, 
; rosszul leadott, pastjK ée az első perc 
tői az utolsóig a lehető legnagyobb 
lelkesedéssel kezdjenek a. győzelemért.

Tudjuk: a. Fradi is győztesen sze­
relne kikerülni a találkozóból. Vére- 
eég esetén elbúcsúzhatnak a zöld-fo- 
hónok a bajnokságtól, míg ha, győz­
nek, úgy titkos erélyesekké lépned 
elő.

A tudásbeli külön beéget a DVSC 
nek a lelkesedéssel kell pótolnia. Ha 
a fiuk szeme előtt a kiesés réme le­
beg a 90 perc alatt, akkor biztosak 
vagyunk benne, hogy öss beszorított 
fogakkal, győzni akar ássa! fognak küz­
deni a két "pontért, ée ezen keresztül 
a — bentmaradásert. •

IPAR

radóktoétáJya A B C D, 20-án E 
F-G H, 21-én I J K, 22-én I, M 
N, 23-án 0 P R S, 21-én Sz T U 
V Z, 26-áh az elmaradottak. Az 
érdekelteik csaj; személyesen, beje- 
leníölapjpkka.I és hadigondozási 
iajawVányukfltaj » jeláett napon, je-

Szűcs szakosztály pántekeu 4 óra­
kor tóért tart. — A KI ŐSZ válaszk 
mánya pénteken 6 órakor ülést tavi. 
— Műszerész és autószerelő szakosz­
tály pénteken 5 órakor ülést tart. 
Kőniíivesmös.eri szakosztály szomba­
ton 5 órakor ülést tart. — Férfiszabo 
iparosok bélésáru utalványaikat ve. 
gjrélc át a szakosztály elnökénél.
Az iparos kuitúrszako:z.áfy értesíti 
öeesee eakkjátókoeait, hogy a Sarkad! 
em ekvereoayre a sorsolás megtörtént. 
El»?o ceapatbeli játékosok játéknapja- 
csütörtök este 6 órától, második o^a- 
patbeli játékoeok játéknapja pénte­
ken este 6 órától, harmadik csapat­
beli játékosok játéknapja kedd ee‘e 
6 órától.

Az ursoraegyesbíró vlö nápi fog-
háitra ífélte -Ignáth Aíargitot, morf
4 forintos árba.n vett 4 kiló -ltetpt, 
•miből aztán buktát készített.

Feszi «Was as betörő járt Tatká^s 
Józsefné, Simo-nffy-utcai lakásában 
és azt terjesen kifosztotta. Körül­
belül 3000 forint értékű ing-óság 
tűnt el.

Talált tárgyak.' Talált tárgyként 
beszolgáltattak a rendőrségre, egy 
férfi kerék pár vázat és egy szürke 
pénztíLrcat pénzzel* Jogos tu&jdo- 
nosuk kellő igazolás után átveheti. 
(Keidőrség, 1. em. 59. sz-)

Iniarend a Kápotnás-utc^j temp­
lomba. Péntek este gyertyagyújtás 
7, inWrisztelet • 7*1.0, ujhoTd szom- 

Szombat reggel 8, délután 7, 
Prostit Hachodefs. szbmhat kimcjno- 
telo 8, hétköznap reggel 6.45, este 
VJ?V. v^.rnap reggel 7 órakor..— 
Csütörtökön a délutáni ima kereté­
ben dr* W'visz Miksa főrabbi bibiia- 
Jiiagyarázíitot tart. Szombaton rcg- 
g*el már a templomban lesz. 'az is­
tentisztelet. Szombaton délután fél
5 órakor kultúrelőadás a Taxiácö-

Barátságos asztali tenisz mérkó- 
eek eredményűi: Pénzügy—Hitelbank 
13:.10. A győv/elmcbet a Pénzügynél 
Oláh (5), Erdei (3), Kálüydi, Barabáe 
(2—2) és öréy-Tóth, a Hitelbanknál 
HeJmcczi (4), Szabó (3), Bénik a (2.) ée 
Monostori szerelték. — Pénzügyi—OTI 
13:4. Oláh ée Erdei (4—4), Barabátí1 
•5) és Kiássa (2) pomtot szerzett a 
Pénzügynek, míg. az OTT együttes ének 
győzelmeit Jávőrffy (3) ée .Vermes 
ezereztek.

Debrecen—Nyíregyháza városok kö­
zötti asztali teniezverseny lesz vasár­
nap Debrecenben.

Rím István is megjelenik a, DVSC 
—Ferencváros mérkőzésen. Már le­
foglaltak a részére egy páholyt a 
lelátón.

A DMTE ökölvívó szakosztályának 
házi fegyelmi bizottsága azocunalá ha­
tállyal kizárta, tagjai »órából Kati, 
Eperjesi és Jóny nevű versenyzőit 
sportémberbez nem méltó viselkedésük 
miatt. Kovácsot és Szabót dorgálásra 
ítélték. *

Milyen mérkőzések lesznek vasárnap 
A DVSC pályán a, DVSC—Ferencváros 
találkozó ellőtt a DVSC II. a, DEAO 
ellen játszik., . —- A dohánygyári 
pporttCuCpen két rangadó kerül le bo­
nyolításra., 9 órai kezdettel a DMTE 
a Potiá^,. majd utána 11 órai kezdet­
tel a Dohánygyár a MÁV-KASE ellen 
mérkőzik A' DTE pályán ■ szinten 
órakor kezdődik a MÁV-KASE II. 
53ostás II. találkozó, majd ' utána a 
VAOSZ^- -Háj d ászohosz’ói SE össze­
csap á»t játezák le. — A Stadionban 
kerül sorra 9 órakor a. DMTE II.
D Barátság, 11 órai kezdettel a 
Bendórség—Ha j duszovát, II. osztályú 
bajnok találkozók. — Ezenkívül £ 
MÉMOSZ--Dózsa MADISZ és a Harmó 
nia—D.' TÖrekVée mérkőzések egészí­
tik még ki a mozgalmas labdarúgó 
nap műsorát.

Táviratot kapott a DVSC az MLSZ 
Vezetőségétől,' hogy á ' Ferencváros el. 
leni mérkőzés nem fél 5, hanem 5-kor 
kezdjék. A Vasutas’ meglepetéssel vette 
a táviratot és úgy döntött,, hogy en­
ne!: ellenére is az általa megszabott

A DVSC—Ferencváros mérkőzés
után a DMTE ökölvívók a Sportcsar­
nokban ütköznek meg a MÁV-KASE- 
val. Ugyanekkor a DVSC Szotóokon 
küzd a bajnoki pontokért.

Május elején a Nagyváradi CFB 
Debrecenben vendégszerepel. A DVSC 
vezetői tegna,p megegyeztek Biharke- 
resztee közelében a, CFB megbízót,tai- 
val, hogy május 2-a/n Debrecenben, 
majd utána néhány környékbeli vá­
rosban mérkőzik a nagyváradi együt­
tes.

A 8VESC ökölvívó egyiitteee, mely 
a közeljövőben Debrecenben vendég­
szerepel, tegnap Pozsonyban nagy 
küzdelem után legyőzte a B. C. belez­
ni cári együttesét.

A javadaimi hivatal alkalmazottai
az ital mérők ellen j átszana k ma dói* 
után 5 órakor a DVSC sporttelepen.

A budapesti helyőrség tegnap dél­
ben a Stadionban 12:1 arányban 
győzte le a IV. honvéd kerület labda- j 
rúgó csapatát. A mérkőzést Molnár 
vezette.

Bizonytalsm a Ferencváros összeállí­
tása, de azért valószínű, hogy a je­
lenleg sérült Kispéter játszani fog. 
Sőt, szó van arról, hogy Tihanyi, a i 
nemrégiben - orosz hadifogságból haza. i 
tért csatár lesz a balösszekötő.

A sportvezetőképzö tan folyamot I 
technikai okok miatt szüneteltetik. | 

M Országos Sporthivatal akciót! 
indított a magyar olimpiai jelöltek j 
jó erőnléte érdekében és a kerettagok f 

közeljövőben komoly mennyiségű | 
élőimj'özerkiuta 1 ásban .rcé-zcsülnek, | 

GaHovicfi Tibor a íővái'oeba.n meg­
jelenő ,.Sport*‘ című szaklapban cik­
ket írt, melyben elismeri, hogy a 
MATEOiSZ DVSC liter közödén meg­
ítélt 11-es túl szigorú ítélet volt a .já­
tékvezető lésvéről és teljes e-iismerétóv 
icjezi ki a Vasutae játékosainak, 
hogy ezért nem tiltakoztak.

A VAÓSZ és a »íAOSZ szombaton, 
este közös ismerkedési estet rendez a 
KÁOSZ ICoEvutli.utcai klubheiyieégé- ? 
ben.

MNDSz
Az MNDSZ honvokieerti szerveiéig

az eternit vaaárn«» jóiaikerült m,i. 
swrea délutá-nt rendezett a raf 
vasókörben. A központ részére' Kiss 
Lajosai« tartott megnyitóbeszédet. \ 
műsor- Ö9;izí)áR'ítását 8-, -juy.l 
Ibolya homokkerti óvónő és kultúr" 
vezető végezte.

ANYAKÖNYV
Sililetések: Ádám BcLa npsz., y;tet. 

ka, Nagy András fuvaros, István" 
rikó László gobelin foető, Sándor- 
Csukás Kelemen malmi m., Lá>-,:0
Söücfl Béla gj-ád festő, Margit.; Va$j. 
fetván niMK., Sándor; Vass Kálmí,, 
egyetemi altiszt, László; Diós-^-t 
Imre könyvkötő «., Sándor; Szélű 
András MÁV vonatiiisérő, ’ Anikó'. 
Nagy Imre cipées 8., Erzsébet.

Halálozások: Seres fetván 9 hóna­
pos Nagyhegyes 2.- Sajtos Jánoeni 
Nyílok Erzsébet, 25 éves, Vulkántelep 
54.: Pál Eszter, 30 eves, Szegényház - 
?app Mihály gazd., 26 éve», Kádár’ 
dűlő 17.; őzt. Pentellor Béla né Bor. 
hely Bőza, 65 éves, Busi-ü. s

KERESKEDELEM
KISOSZ

Akiknek adólellebbezé^ét moet tár- 
■gyaíják, jelentkezzenek iratokkal az
irodában,----A vásári és ttzlctnélktt'i
kiskeroskedők bazáros, textiles tagjai 
nia délután 3 órakor gyűlést tarta­
nak, Határozatképtelenség eeclén a 
közgyűlée 4 órakor kezdötlik, ■—. a

bútorkereskedők adóközössége délután 
5 órakor taggyűlést tart. — Tex.ii. 
kiskereskedők ügyemébe! A leltárral 
gapeéolatoa bejelentései közvetlenül 4 
GF textil főbizottságához küldendők be. 
Textilkiskereskedők ma délután S-re 
hirdetett taggyíi'éee elmarad.

idólven kezdik a vueárnap délutáni Püspökladányi csoport;
találkozót. ■ 1. Kié uj szári. 13 12 1 __ 49:10 2Q

Vasárnap tartják meg a kerületi 2. Kmadaraa 14 8 2 5 32:23 18
vívóbajnokságokát,- melyre a DEAD 0. Kunhegyes 14 6 5 5 34:2ó 17
versenyzőin kívül Miskolc ée Diósgyőr 4. BÜßE II. 13 7 2 4 38:18 16
is benevzte a Jégkiválóbbjait, A ver­ 5. Báránd 12 5 5 2 21:21 15
seny színhelye a Magosa György-téri 6. PKISE 14 4 4 6 2*2:37 12
leányinternáfue tornaterme. A csapat- 7. Berekbödz. 14 4 3 7 28:50 11
verseny kezdete délelőtt 9 óra. majd 8. Abádfízal. ,15 4 6 16:21 11
utána az egyéni selejtezők kerülnek 9. Sávrétudv. 13 0 4 6 20:53 10
lebonyolitáárá. A döntőket délután 5 10. K! Hal. 13 1 4 8 19:42 6órai kezdettel vívják. 11 Töröksztm. 14 1 3 10 9:57 5

ÉJdEUI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Április 3-—9-íg: „Magyar Korona”. 
Vörööhadsereg-útja 5. sz.; ..Bocskay.1, 
r- "'.'.li-ij 22 szám,
f—......—.......... —1 in

Ip rí igiieteí 3 
1 liiiferpíiifeaB:
1848 épriiis 5-te! bzilsn
i 1360-as aUOFEST- 
• MISKOLC—DE3RECEK 

S ü58$k8zsfiponf$#ni:
ff.i IiitOtóajiesl ért 16.2» 
17.56 éri. MíékIc ind. 9.55 
8.65 iái Mislilc éri. 9.29 
1.35 ért. Belrecen ind. 8.56Í

HELYFOGLALÁSI IRODA:
IBUSZ Meneijegyiroda, VdrösMadsereg. 

útja 16, Telefon: 321. 
ÁRUFl-LYÉTELI IRODA: 

MULLER H, FIA, Piao-U. 75, Tel. 3M.

MÁSZÓ VLET
MAGYAR SZOVJET POI-GARÍ 

LÉGIFORGALMI RT.

föladás?
aajcsy-Zsilinszkyiitűá 16.

APRÓHIRDETÉSEK peratíái«

a kiadóhivatalban. Párttagoknak és havi ei6fizet»knek
GO Gzázaíék kedvezmény.

»Szahadság* kőnyveshott, [ 
Városháza épület !

VcTEL

Tört zoüälöt, eziietpén- 
zeekt, használt órákat va­
sáról t’oilák, Bajcey-Z.silin- 
íZky-Utea 2. 1

LAKÁS

Szoba, konyháé fakóéiért 
az oltóág bármely részébe 
c.költöztetem! Qím: Huszár 
Gál-u. 5. ez; Ny

INGATLAN

Saját telkemet 
Baditz" .ítiigmonrj,

XfléM-'A. IS,

eladom.
Miskolc,

EGYÉB

Kerltésdrot, lugasdrút
abroncsvas használt drót l 
kg 2.60 Ft. Széchenyi 66, 
vasüzlet, 243

TYPUS textiláru, teni­
szeivel. -— , Hivat fejkendők 
nagy választékban a legol­
csóbb álban kapható. — 
Schwarcz Jenő, (teapó-u 11 
Uj üzletház. ' 6

No prédálja el használt 
ingóságait, mert ruhanemű­
kért, szőnyegekért, vitrin, 
tárgyakért legmagasabb — 
arat csak az Jngóaágeitéke. 
sitő fizet. ^ Vétel, csere, el­
adás. (Lapó-v, öS, iparié. 
ACciíjpáteí,, t

VámospereSi gajátterméEü 
bor árusítása literenként is 
Kosuuth-utca 2b, ez. ko- 

resztépület.

Kuiyabórt, nyersbőrt, tol­
lal veszek. Klein Jeremiás, 
Hatvanul, 21. 10

Akar olcsón éplikez.no —
Vásároljon darabra? ée oUott 
ineszet, cementet & minden­
féle éptíkezési anyagokat a 
legolcsóbban Katz.tól, Szó. 
boszlói.út 1 Telefon 514. — 
ELsőosztályú nagycscrepre 
elő-jrgyzóst elfogadok. Príma 
tüíatitoiáe Mphete. zeí

VARRODÁK VALÓDI 
HORGANY HÍMZŐVEL

gombJyulcazzanak ái kiadó»
iparicéruákkal varrjanak, 
jó minőség, o.'ceó árak, — 
nagy választék FAVOlUf- 
BAN, Csapó-U. 24, 5

felelős Szerkesztő cs kiadó: 
HALÓ ISTVÁN 
tizerkeeztceég:

Debrecen, Vdrőe Hadeereg. 
útján 28. II. e. Telelőn 2S4. 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u 16. 

Telelőn: 305.
Nyomatott a „Siaoadsag".

nyomd» kijitorgagepen 
VAiglós vezető Kovács liiha y.
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